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INTERPELAÇÃO ORAL 

  

Reforçar os serviços de apoio aos idosos nos bairros comunitários 

Neste momento, existem em Macau cerca de 109 mil pessoas com idade superior 

a 65 anos, representando 18,4 por cento da população local. Prevê-se que, até 2041, 

a referida população aumente para 164 mil pessoas, o que vai representar um 

aumento de cerca de 24,8 por cento. Tendo em conta a pequena dimensão de Macau, 

este aumento é significativo [1]. O processo de envelhecimento da população tem 

acelerado e é cada vez mais acentuada a procura dos serviços de apoio aos idosos, 

nomeadamente, em termos de beneficência, profissionalismo e inovação. O Governo 

atribui grande importância ao bem-estar dos idosos, tendo construído, gradualmente, 

um sistema de serviços para idosos que abrange o domicílio, os bairros comunitários 

e as instituições. Mas alguns idosos continuam a enfrentar pressão no dia-a-dia, por 

isso, o grau de satisfação relativamente aos serviços públicos deve ser aumentado, 

e há ainda espaço para elevar os conhecimentos e a taxa de utilização dos serviços 

de apoio aos idosos nos bairros comunitários. 

A comunidade é a base dos serviços de apoio aos idosos, cuja qualidade está 

directamente relacionada com a qualidade de vida dos idosos e com a harmonia e 

estabilidade da cidade. Para construir uma base sólida para os serviços de apoio aos 

idosos nos bairros comunitários, é necessário suprir as insuficiências na prestação de 

serviços, basear-se no posicionamento de Macau como “Centro Mundial de Turismo 

e Lazer”, explorar um caminho de desenvolvimento que reúna as características 
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locais e uma visão internacional, e criar pontos de crescimento da economia prateada 

com base nas suas próprias vantagens e recursos. Para elevar a qualidade e a 

eficiência dos serviços de apoio aos idosos nos bairros comunitários, encontrar 

formas eficazes para ultrapassar os obstáculos, incentivar a vitalidade das indústrias, 

e promover a qualidade dos serviços de apoio aos idosos nesses bairros, interpelo o 

Governo sobre o seguinte: 

1. Para consolidar as bases dos serviços de apoio aos idosos nos bairros 

comunitários, o Governo vai promover o modelo de “encargos públicos e gestão por 

empresas privadas ou associações sociais”, por forma a resolver, racionalmente, a 

insuficiência de camas nos lares de idosos em Macau. Vai ainda melhorar o ambiente 

habitacional dos idosos e a qualidade dos serviços prestados pelas instituições que 

prestam cuidados de saúde? 

2. Como vai o Governo elevar a capacidade das actuais instituições sociais no 

âmbito dos serviços de apoio a idosos e ajustar a estrutura da prestação desses 

serviços, por exemplo, promover a inteligência artificial nos serviços de apoio a idosos 

nos bairros comunitários, desenvolver os meios inteligentes de chamada de 

emergência e de monitorização da saúde e aumentar o número de refeições, para 

melhorar o mecanismo dos serviços de apoio a idosos nos bairros comunitários? 
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3. O Governo vai melhorar o actual sistema financeiro para os idosos, incentivar 

as instituições bancárias a reforçarem os apoios de crédito às instalações para idosos, 

aos projectos da economia prateada e à indústria da saúde, e a explorarem mais 

produtos de gestão financeira e de poupança para os idosos, para promover o 

desenvolvimento da economia da terceira idade? 

 

[1] https://www.tdm.com.mo/zh-hant/news-detail/1078955?isvideo=&lang=zh-hant&shortvideo=0& 

category=all 

Teledifusão de Macau: Em 2041, a população idosa vai aumentar para 164 mil pessoas.  
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